

## 春运机票价涨且紧俏

2月1日至10日飞海南均全价,部分航班只剩头等舱

# 本报制作春节机票购买秘笈

## 早准备避免“人在囧途”

提醒:网上购票防“钓鱼网站”

春运即将到来,机票预订早已火热。目前春运航班的机票销售量明显增加,不少旅游、探亲航线的价格还是上涨明显。

年关将至,回家过年成为人们心头热切的期盼。然而,每年“机票贵,回家难”的窘况已令不少游子发愁,又碰上28年来最冷的冬天,南北方雨雪霏霏、航班延误频发,出行状况不容乐观,回乡之路更显坎坷,如不及早准备,赶上“人在囧途”,将是苦不堪言。

为此,本报特地制作春节便宜机票抢购秘笈,为大家提供帮助和参考。

记者 李雪/文 马健/图



新郑机场已经做好迎接春运的准备。

### 春运机票北上南下 长途票紧

距离春节还有一个月,昨日,从郑州始发的春运机票价格已一路飙升,除夕前10天飞往海南、昆明、长春、重庆、哈尔滨等地热门航线的机票一律全价票,部分航班机票已出现紧张。

以郑州飞三亚为例,1月15日,还可买到价格为七五至八折的机票,1月26日价格上涨为九折,从1月29日至除夕前的10天都是全价。

北上南下一些长途方向的城市在春运开始前就只能买到全价票了,更不用说春运期间。内地城市前往台北、香港,前往曼谷、普吉岛、印度尼西亚、马尔代夫等航线的机票春运前夕的票价也已水涨船高。

### 机票预订提前30天以上成功率大

目前,2月1日~11日所有郑州前往海南的航班均为全价票,有些航班已只有头等舱的票了,返程在2月13日以后,基本上也是全价票甚至只有头等舱的票了。

据统计,机票预订提前天数在30天以上的成功率最大,所能享受到的优惠幅度也最大,即1月11日前预订春运机票的成功率最大也最便宜。相反,若选在1月25日以后预订春运机票,则订到票的概率将低于50%,当然也不可能有任何折扣。春运期间的机票预订情况瞬息万变,大家应随时关注机票行情及航班的余票情况。

## 春运回家怎么“飞”最快最省

### ● 秘笈1 盯住订票网站,时刻留意商家促销活动

尽管春节前后是机票预订的高峰期,但每年年末也是各大旅游网站的促销黄金期,“机票最低×折起”、“消费多少返现多少”等促销活动层出不穷,商家趁机宣传品牌,积攒人气。

网友们可以盯住各大旅游搜索网站,经常刷新,时刻留意商家的促销活动,如果正好赶上了,要尽快出手。

### ● 秘笈2 特价机票要秒杀,出手要快

特价机票是有些乘客因行程变更而退票或改签,原先的座位空了出来,航空公司一般会以较低价格卖出,以此降低空载率。越是临近起飞,这样的票越是便宜。

如何才能买到这样的票?

有些预订网站都有短信预约功能,可以选择多个网站,分别设置预期折扣区

间,一旦有符合的机票,网站会发送短信到乘客手机上。乘客就可通过网络、电话或直接到售票点购买。

购买特价机票时,一定要出手快,千万不能犹豫,因此这些机票价格便宜,数量少,但凡见到,即刻“秒杀”,速度不够快的话,就可能被别人买走。

### ● 秘笈3 错峰出行,避开高峰期享优惠

春节前后3天是机票预订的高峰期,大部分人都是在这个时间段赶回家过年,因此价格也便宜不下来。

如果你选择除夕出发(2月9日),大年初四(2月13日)返回,则机票仍有七折

的折扣。除夕前一周机票最热门,从2月1日起,机票价格将逐步走高,最高峰出现在2月5日、6日、7日、8日,要想买到实惠的机票,可以选择错峰出行。

### ● 秘笈4 逆向团聚,过别样春节

春运机票呈现大中城市“出发热、到达冷”的悬殊,春节前各大城市如“北上广”出发的机票最贵,但是去往“北上广”等地的机票则相当

便宜。建议出门在外的打拼一族将父母亲友接到大中城市过年,带父母体验一下子子女奋斗的城市生活。

### ● 秘笈5 “飞机+铁路”曲线回家

在查询机票价格的时候,可以尝试选择从相邻城市出发,往往价格更优惠,现在京沪、京广、武广高铁贯通,“飞机+铁路”联运出行的模式,可以省不少钱。

以长沙到北京为例,2月13日~20日

机票价格均在1000元以上,如果选择先坐地面交通从长沙到武汉,再飞北京,则能淘到低至五折以下的机票,除去从长沙到武汉的路费,还能省下超过300元。另外中转航班,很多时候会比直达便宜。

### 网上购票防“钓鱼网站”

春节临近,各类诈骗网站猛增。广大网友要防范钓鱼网站,保障资金安全。

通常“钓鱼网站”有3个特征:一是网站名称会出现“中国民航”等字样,正规航空公司是没有这样的字样,“钓鱼网站”页面上含有大量无法链接的图片,正规网站首页处一定有红色的工商标志,点开后可看到相关登记注册信息;二是网站上预订电话是400、800、950开头的,都是假的;三是网站出现票价低和余票多,同时要求市民向个人账户汇款,一定是假网站。

此外,订票要看好以下五个事项:选择合法注册、信誉好的航空服务公司网站及商旅网站预订电子客票;付款前认真核对姓名、身份证号码等个人信息;选择网上银行专业版或支付宝、易宝等第三方支付平台付款,尽量不要选择信用卡直接支付;预订电子客票要求对方提供发票;登机前24小时内通过航空公司官网办理网上值机手续。

### 买票最好多种方式同时开工

最近网上流行的“超强春运日历”被不少人转载,其实购买春运火车票根本不用专门查日期,有个小窍门:“出发日期减预售期再加一”。

下周,售票高峰期来临,由于12306网站瞬时访问压力太大,网站可能会出现短暂拥堵情况。旅客不妨网络和电话订票同时进行。

电话订票自今年1月1日起实现了全国通取,可持乘车人有效身份证件到全国任一车站窗口或代售点换取车票。电话订票取票时间延长。当日12时前已订车票次日12时前有效;当日12时后已订车票次日24时前有效。